



中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版  
1957年10月1日创刊

35℃ 2023年7月  
27℃ <癸卯年五月廿三>

10 星期一

超120万名高校毕业生在粤求职，如何应对？

## 广东聚力架起就业“立交桥”

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员粤仁宣报道：“我今年大学毕业,想在粤港澳大湾区发展。”正值招聘季,广东各类招聘活动正紧锣密鼓开展。8日,在江门新会举行的高校毕业生专场招聘会上,小晨对在粤就业充满信心。在他看来,广东几乎每周都有招聘会,为应届毕业生提供了很多就业机会。

高校毕业生等重点群体就业关系民生福祉、经济发展和国家未来。据广东省人社厅统计数据显示:2023年,在粤求职的本省

高校毕业生超过97万人,加上省外流入和留学回国来粤求职学生,在粤求职的毕业生总量预计将超120万人。

如何满足超百万的学子就业需求?今年以来,广东频频出招,打出助力就业组合拳,持续发力稳就业,建立覆盖高校毕业生就业创业全过程的政策支持体系,不断建立和完善多层次的就业服务体系,推动各类就业创业服务向校园延伸。今年以来,广东全省人社部门组织的高校毕业生专场招聘活动超过

800场。创新开展“人社局长千企行”,走访超过1600家企业,拓展招聘岗位近3万个。

今年,广东28个省直单位持续开展高校毕业生就业创业十大行动,深挖岗位、促进对接、简化手续、优化服务。累计筹集国有企业、机关事业单位、基层服务项目等政策性岗位34.6万个,规模居全国前列。

不久前,广东打造63条集培训、就业于一体的“产教评”技能生态链。联合比亚迪、华为、腾讯、TCL等龙头企业拿出10.31万个

技术技能岗位,面向应、往届毕业生开展学徒培养和技能培养,并实施百万就业见习岗位募集计划。截至5月,已募集见习岗位2.7万个。

绵绵用力、久久为功。接下来,广东将继续聚力稳就业,架起就业“立交桥”:优化调整稳就业政策16条措施,落实对一次性扩岗补助、就业见习补贴等青年就业支持政策;开展金秋招聘月、“筑梦青春·就业启航”等招聘活动,应用直播带岗、空中宣讲等新模式,促进供求快速匹配;发动民营企业、社会组织等各方力量,共

同挖掘充分就业岗位。

针对未就业毕业生和失业青年,广东将开展“1131”服务,即提供1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习机会,并完成全省募集6万个见习岗位。

在兜底帮扶方面,广东将建立帮扶工作台账,落实“一人一档”“一人一策”,为残疾人、脱贫家庭、低保家庭等困难毕业生优先提供岗位。提供公益性岗位进行兜底,确保有就业意愿的困难毕业生100%实现就业。

第八批国家集采药月底抵粤

平均降价56%

羊城晚报讯 记者陈辉报道:记者从广东省医疗保障局官方网站获悉,第八批国家集采药品月底落地广东,本次集采中选药品涵盖抗感染、心脑血管疾病、抗过敏、精神疾病等治疗用药,价格平均降幅达56%。

日前,广东省医疗保障局发布《关于做好第八批国家组织药品集中采购和使用工作的通知》(以下简称《通知》)。据了解,第八批国家药品集采共39种药品采购成功,不少常见病、慢性病的大品种药品降价中选。按约定采购量测算,第八批集采中选品种落地实施后,预计全国每年可节省167亿元。

此次集采共有251家企业参与投标,平均每个药品品种有

65家企业中选,供应多元化和稳定性进一步增强。另外,此次集采针对5款临床急救药品和易短缺品种药品,新增了“一主双备”的供应模式。相对于普通药品的“一主一备”(一家主供企业,一家备供企业),急救药品、短缺药品采用“一主两备”可增加供应链的韧性,降低供应保障的风险,更好地满足临床的用药需求。

根据《通知》,第八批国采首年采购周期从2023年7月31日至2024年7月30日。采购周期内,医疗机构优先使用本次集中带量采购中选产品,并确保完成约定采购量;超出约定采购量的部分,中选企业仍需按中选价格进行供应,直至采购周期届满。

明日迎“初伏”  
各地会遭遇各种炎热

羊城晚报讯 记者梁怿韬、通讯员李建基报道:按照历法计算,今年“三伏天”将从明天开始。记者从广州市五羊天象馆获悉,2023年“三伏天”从历法上看呈现“偏早偏长”特点。

公众发现,去年入伏时间是7月16日,而再早一点的年份还有7月13日、7月17日入伏。

“三伏天”又分为初伏、中伏和末伏,从时间上来说,大约在公历的7月中旬到8月中旬,正好处在小暑和立秋之间,天气既潮湿又闷热。我国古人在诗句中就描绘了三伏的各种炎热,如“平生三伏时,道路无行车”“赤

日满天地,火云成山岳”“万瓦鳞若火龙,日车不动汗珠融”等。

五羊天象馆专家介绍,“三伏天”的计算方式,和夏至、立秋节气日期以及天干地支纪日配合而决定。因此,“三伏天”不仅天数不确定,可能是30天,也可能是40天,就连入伏开始的日期每年都不一样。2023年“三伏天”当中的初伏从7月11日开始。中伏的开始日期为初伏后的10天,即7月21日。8月10日为末伏开始的日子,直到8月19日结束。2023年“三伏天”一共有40天,即大家俗称的“加长版‘三伏天’”。

高温天警惕“情绪中暑”

据新华社电 连日来,我国北方大范围地区进入高温炙烤模式。专家提示,高温天气要做好防暑降温,谨防中暑和热射病,同时也要保持心情“凉爽”,及时给燥热情绪“降温”。

首都医科大学宣武医院急诊科副主任贺明轶表示,高温环境下,人体的体温调节、代谢、消化、神经等系统会出现功能性变化,当超过可承受范围时,就会产生不良影响,导致急性热损伤所致疾病,即中暑。高温时,如出现头晕、头痛、四肢无力、心慌、胸闷、注意力不集中、动作不协调等症状,体温正常或略有升高,可能是先兆中暑。

专家介绍,当长期处于高温环境时,不仅会出现身体不适,精神、情绪也会产生波动,容易产生负面情绪,出现烦躁、易怒、记忆力下降等,极端情况下也更容易与他人产生摩擦或争执。

专家表示,遇到负面情绪,自己和周边的人首先要“冷处理”。“可以换到一个温度舒适的环境中,这样情绪也容易冷静下来,另外,要进行适当的休息,让身体进行自我修复,以平复不良情绪。”贺明轶说。

2023年广州中考成绩及录取控制分数线发布  
普高录取最低控制线545分  
第一梯度投档控制线715分

夏日暖风

携来满襟乐音



夏日的风带来了音乐的热浪,轻轻地拍打着广州海珠湖,远处的小蛮腰灯火璀璨、流光溢彩。8日至9日晚,“生态海珠·绿动花城”——2023海珠湿地国际音乐节在海珠湖公园花海举行。

本次音乐节将舞台设置在

海珠湖花海,观众沿湖边呈弧状落座,听音乐的同时还可远眺广州塔,在美好的风光中感受自然与音乐交融的美妙。

今年的音乐节集成了原生态音乐阿卡贝拉、爵士音乐、粤语怀旧经典歌曲等多种演绎形式,

演出嘉宾阵容强大,其中不乏歌坛“常青树”和乐坛“中流砥柱”。

爵士乐歌手李和聪为大家带来《弯弯的月亮》《la via en rose(玫瑰人生)》《笑红尘》三首爵士歌曲联唱。来自星海音乐学院的冠军乐队R.S人声乐团为

观众带来了阿卡贝拉歌曲《海洋之心》和《into the unknown》。国家级演员、著名女高音歌唱家李素华献唱《甜美的珠江水》和《花城花开》。

羊城晚报记者 宋金峪  
实习生 唐巍 摄影报道

“三江出海 一纸还乡”,侨批历史文化展昨在泰国曼谷开幕

## 百年侨批唤起华侨浓浓思乡情

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员汕宣摄影报道:9日下午,由广东省人民政府新闻办公室指导,汕头市人民政府新闻办公室、汕头市侨务局主办的“三江出海 一纸还乡”侨批历史文化展在泰国中华总商会大夏光华堂拉开帷幕。

侨批首次走出国门展览

园、潮汕老厝、潮剧等“潮味”文化元素嵌入展厅。特色展陈引发海外青少年对华侨历史、潮汕文化和中华文化的无限好奇,也吸引了众多华侨后代前来打卡,深入了解老一辈海外侨胞的移民创业历程。

观众可现场体验写批

一名居住在曼谷的侨二代表示,来看这场侨批展就是一场“寻根之旅”:“以前一直听父亲回忆起‘过番’岁月中的种种经历,一封封封尘封的侨批中有许多家乡的故事,这次近距离感受,也加深了我对家乡文化的了解,有机会一定要回去看看。”

前来观展的泰国友人还可有亲自执笔写批的特别体验。据介绍,展览现场设置了一座跨越时空的“批局”,观众可体验参与侨批创作,在批封上书写对家乡的想念,投递到现场的邮筒,寄语祝福2024年第22届国际潮团联谊年会、第十届国际潮商大会在汕头成功举办。

而对于泰国中华总商会主席林楚钦来说,侨批是他从小就熟悉的事物,且与父辈的经历有着深刻关联。他说道:“一封封平安批,不仅维系着亲情,更是充满着家国的思念。侨批记载了我们的沉浸式打卡场景,并将汕头小公

祖辈艰难的创业史和浓厚的家国情怀,我们不忘传承爱国爱乡的华侨文化、中华文化,无论身处何地,都要时刻心系家乡、祖国的发展,同时也尽己所能在家乡投资兴业报效桑梓。”

据悉,汕头是中国著名的侨乡,泰国是东南亚国家中潮汕籍华侨华人最多的国家之一,曼谷是汕头的国际友好交流城市。此次侨批历史文化展在泰国举办有着特别的意义,侨批中所体现的华人精神正是中国人笃诚守信、仁爱孝悌、开拓进取、和合包容的秉性,华人以此积极融入所在国生活,为泰国本地经济社会发展作出了重要贡献。

200多份回批赠送汕头

汕头市委书记温湛滨表示,本次展出的世界记忆遗产——侨批,讲述了潮汕人民“过番”打拼的故事,记载着老一辈海外侨胞艰难的创业史和浓厚的家国情怀,记录着汕泰两地文化的交融与传承,通过侨批这一中泰两国人民的共同文化记忆,进一步增进文明互鉴、民心相通、情感相融。

中国驻泰国大使韩志强认为,侨批档案是近百年来见证文化交流的印记,而围绕侨批档案开展的搜集、梳理、研究、展览正

发挥着桥梁作用,密切中泰两国的文化交流。

值得一提的是,在泰国中国和平统一促进总会会长王志民、泰中深圳总商会会长郑楚标的倡议下,潮团组织开展了对侨批及回批的收集活动,通过走访100多位旅泰侨领、收藏家、老华侨,广泛了解情况,主动上门征集,最终收集到侨批回批200多份。

借此次在泰国举办“三江出海 一纸还乡”侨批文化历史展的

机会,王志民、郑楚标两位会长将这批回批赠送給汕头侨批文物馆,希望由此展开对侨批回批进一步的梳理、研究和展示,让更多人了解旅泰华侨先辈远渡重洋、艰苦创业的故事,激励青年一代不忘身上流淌的中华民族血脉,赓续华侨文化,传扬潮人家国情怀、守护共同记忆。

据了解,本次在泰国中华总商会开幕的侨批历史文化展为期两天,随后将移至泰国潮州会馆长期展出。



参观展览的泰国学生体验写侨批

获评2023年广东十大“最美家庭”的吴铭枝家庭:

10年30余万字家书对话女儿  
“中国兔爸”讲述温柔的力量

详见A3

新闻管家  
看新闻管家  
知今日天下

12条河流发生超警以上洪水

水利部9日发布汛情通报,7月6日至8日,西南中东部分江河、江淮、黄淮南部、东北中部南部及湖北东部、江西北部等地区发生强降雨过程。受其影响,江苏、辽宁、贵州等地12条河流发生超警以上洪水。

12条发生超警以上洪水的河流分别为:江苏滁河下段六合段,辽宁辽河支流绕阳河,牡丹江支流沙兰河。此外,江苏里下河地区及通南片共有20站水位超警,太湖周边河网区共有16站水位超警。

据新华社

责编/林圳 美编/刘栩 校对/姚毅

